

ствовать выполнению программы Верховного комиссара либо финансовыми взносами, либо предоставлением возможностей для расселения, либо и тем и другим путем.

*782-е пленарное заседание,
5 декабря 1958 года*

1285 (XIII). Всемирный год беженца

Генеральная Ассамблея,

рассмотрев доклад Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев,⁴ вместе с резолюцией, принятой Исполнительным комитетом Фонда Организации Объединенных Наций помощи беженцам на его девятой (специальной) сессии 26 сентября 1958 года,⁵

исходя из убеждения о необходимости дальнейших усилий в мировом масштабе с целью содействия разрешению международной проблемы беженцев,

рассмотрев предложение об установлении Всемирного года беженца, начиная с июня 1959 года, отмечая, что это предложение преследует двоякую цель, а именно:

а) сосредоточить внимание на проблеме беженцев и содействовать поступлению необходимых для ее разрешения новых денежных взносов от правительства, добровольных организаций и широких слоев населения,

б) содействовать изысканию новых возможностей для окончательного устройства беженцев путем добровольной депатриации, расселения или интеграции на чисто гуманитарной основе и в соответствии со свободно выраженными пожеланиями самих беженцев,

1. настоятельно просит государства, состоящие членами Организации Объединенных Наций и специализированных учреждений, сотрудничать, в соответствии с желаниями и потребностями каждой отдельной страны и руководствуясь соображениями гуманитарного характера, в проведении Всемирного года беженца в качестве практического мероприятия в целях расширения помощи беженцам во всем мире;

2. предлагает Генеральному Секретарю предпринять шаги, которые, по его мнению, могли бы способствовать успешному проведению Всемирного года беженца в соответствии с настоящей резолюцией.

*782-е пленарное заседание,
5 декабря 1958 года*

1286 (XIII). Беженцы в Марокко и Тунисе

Генеральная Ассамблея,

рассмотрев доклад Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев,⁴ в частности главу II этого доклада,

принимая во внимание работу по содействию беженцам, проведенную Фондом Организации Объединенных Наций помощи беженцам,

отмечая меры, принятые в 1958 году Верховным комиссаром в интересах алжирских беженцев в Тунисе,

⁴ Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, тринадцатая сессия, Дополнение № 11 (A/3828/Rev.1) и Дополнение № 11A (A/3828/Rev.1/Add.1).

⁵ Там же, Дополнение № 11A (A/3828/Rev.1/Add.1), добавление II.

принимая во внимание, что такая же проблема возникает в Марокко,

рекомендует Верховному комиссару Организации Объединенных Наций по делам беженцев продолжать свою работу по оказанию существенной помощи этим беженцам в Тунисе и предпринять такую же работу в Марокко.

*782-е пленарное заседание,
5 декабря 1958 года*

1313 (XIII). Свобода информации

A

Генеральная Ассамблея,

отмечая, что на своей четырнадцатой сессии Комиссия по правам человека просила Экономический и Социальный Совет и через его посредство Организацию Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры и другие заинтересованные специализированные учреждения принять меры к рассмотрению и проведению в жизнь предложений Комитета по свободе информации, касающихся слаборазвитых стран, в тех случаях, когда это возможно, и в кратчайший по возможности срок, с целью помочь им создать достаточные средства информации, которые могли бы облегчить свободное распространение точных и неискаженных известий и информации в этих странах и во всех странах, состоящих членами Организации Объединенных Наций,⁷

отмечая, что на своей пятнадцатой сессии Комиссия по правам человека подвергнет дальнейшему рассмотрению предложения Комитета по свободе информации и что Экономический и Социальный Совет предложил Комиссии по правам человека закончить составление своих рекомендаций по вопросу свободы информации,

1. выражает надежду, что Экономический и Социальный Совет на основе анализа, который должен быть составлен Генеральным Секретарем в соответствии с резолюциями 574 D (XIX) и 643 (XXIII) Совета от 26 мая 1955 г. и 25 апреля 1957 г., и принимая во внимание рекомендации Комиссии по правам человека, которые должны быть представлены во исполнение резолюции 683 C (XXVI) Совета от 21 июля 1958 г., разработает на своей двадцать восьмой сессии программу конкретных мероприятий в международном плане, осуществление которого можно было бы начать с целью создания информационных предприятий в слаборазвитых странах, а также составит оценку материальных, финансовых потребностей в специалистах, необходимых для выполнения этой программы, и их имеющихся кадров;

2. просит Экономический и Социальный Совет предложить Комиссии по правам человека уделить особое внимание методам, обеспечивающим постоянное рассмотрение проблем предоставления технической помощи слаборазвитым странам в области информации, и ежегодно представлять Совету доклад о достигнутом в этой области прогрессе;

3. просит Организацию Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры и соответствующие другие специализированные учреждения

⁷ Официальные отчеты Экономического и Социального Совета, двадцать шестая сессия, Дополнение № 8 (E/3088), пункт 123, резолюция 6 (XIV).